

Корчинська Р.С.  
 студ. групи МЗДм-12  
 Науковий керівник – к.е.н., доц. О. В. Муқан

## ДОСВІД ВЗАЄМОДІЇ З ГРОМАДСЬКІСТЮ МИТНИХ ОРГАНІВ УКРАЇНИ ТА РОСІЙСЬКОЇ ФЕДЕРАЦІЇ

В багатьох країнах світу діють громадські організації, які співпрацюють з митними органами. В Україні – це Громадська Рада при Державній митній службі України (далі ДМСУ), яка є постійно діючим колегіальним виборним консультативно-дорадчим органом, утвореним для забезпечення участі громадян в управлінні державними справами, здійснення громадського контролю за діяльністю ДМСУ, налагодження ефективної взаємодії з громадськістю, врахування громадської думки під час реалізації митної політики [1].

У таблиці 1 наведено порівняння функцій Громадської Ради при ДМСУ та Управління по зв'язках з громадськістю при Федеральній митній службі Російської Федерації (далі ФМС РФ) [2].

Таблиця  
 Функції Громадської Ради ДМСУ та Управління по зв'язках з громадськістю ФМС РФ

Громадська Рада	Управління по зв'язках з громадськістю
1	2
1. Готує та подає Держмитслужбі пропозиції щодо організації консультацій громадськістю.	1. Готує спільно зі структурними підрозділами центрального апарату ФМС РФ, редакціями російських і зарубіжних ЗМІ друкованих, -відео і -аудіо матеріалів, що роз'яснюють митне законодавство Росії та інформують про діяльність митних органів Російської Федерації.
2. Подає Держмитслужбі обов'язкові для розгляду пропозиції щодо підготовки проєктів нормативно-правових актів з питань реалізації митної політики, удосконалення роботи митної служби України.	2. Бере участь у підготовці та випуску тематичних і спеціалізованих –теле і радіопередач про діяльність митних органів РФ. Готує власні –відео і аудіо матеріали, створює і поповнює відео архів.
3. Проводить відповідно до законодавства громадську експертизу та громадську антикорупційну експертизу проєктів нормативно-правових актів, що готуються Держмитслужбою.	3. Аналізує та узагальнює матеріали, які розміщуються в ЗМІ, про діяльність митних органів РФ, оперативно направляє найбільш важливі матеріали керівництву ФМС РФ. Випускає інформаційні прес-бюлетені про діяльність митних органів РФ, використовуючи публікації ЗМІ.
4. Здійснює громадський контроль за врахуванням Держмитслужбою пропозицій та зауважень громадськості, а також дотриманням нею нормативно-правових актів, спрямованих на запобігання та протидію корупції.	4. Розглядає в межах компетенції Управління заявки російських і зарубіжних інформаційних агентств, інших ЗМІ про надання сприяння у підготовці матеріалів про митну службу.

Продовження таблиці

1	2
5. Інформує в обов'язковому порядку громадськість про свою діяльність, прийняті рішення та їх виконання на веб-сайті Ради при Держмитслужбі або в інший прийнятний спосіб.	5. Здійснює інформаційне наповнення WEB-сервера ФМС Росії з метою забезпечення реалізації прав громадян і організацій на доступ до інформації про діяльність ФМС Росії.
6. Збирає, узагальнює та подає інформацію про пропозиції громадських організацій щодо вирішення питань, які мають важливе суспільне значення.	6. Забезпечує діяльність Консультативної ради з митної політики при ФМС Росії, здійснює методологічне сприяння діяльності консультативних рад по роботі з учасниками ЗЕД при митницях, а також координує з боку ФМС Росії діяльність підгрупи «Удосконалення митних процедур» Консультативної ради з іноземними інвестиціями у Росії.

З вищенаведених функцій можна зробити висновок, що характерними відмінностями Управління при зв'язках з громадськістю при Федеральній митній службі Російської Федерації та Громадської Ради при ДМСУ є те, що в Управлінні по зв'язках з громадськістю є більше залучення іноземних інвестицій, активна співпраця із засобами масової інформації, ширше залучення інших громадських організацій до співпраці з митними органами. Також активніше популяризується діяльність даного Управління та здійснюється формування позитивної суспільної думки щодо органу Федеральної митної служби РФ, аніж в Україні. Спільними рисами є те, що в обох органах наповнюється інформація на WEB-серверах про прийняті рішення з метою забезпечення прав громадян і організацій на доступ до даної інформації, а також організування та здійснення консультацій з громадськістю.

1. Громадська Рада при Державній митній службі України [Електронний ресурс]. – Режим доступу до журн.: <http://public-council.customs.gov.ua/about>; 2. Національна бібліотека ім. В. І. Вернадського [Електронний ресурс]. – Режим доступу до журн.: [http://www.nbuv.gov.ua/portal/soc\\_gum/ms/2012\\_2/50.pdf](http://www.nbuv.gov.ua/portal/soc_gum/ms/2012_2/50.pdf).

Крайник Н.В.  
студ. групи МЗД<sub>м</sub>-12  
Науковий керівник – д.е.н., зав. О.Г. Мельник

## СИСТЕМА УПРАВЛІННЯ РИЗИКАМИ В ДІЯЛЬНОСТІ МИТНИХ ОРГАНІВ УКРАЇНИ

Діяльність митних органів України ґрунтується на використанні сучасних інструментів митного контролю для ефективного проведення зовнішньоекономічних операцій, що обумовлює необхідність впровадження системи управління ризиками, що складається з частин: аналізування ризику та управління ним [1].